



招聘会现场人头攒动

33万高校毕业生今夏期待就业

我省迎来最难就业季 省人社厅建议:先就业,再择业

本月,我省将有近30万名高校毕业生走出校门寻找岗位,加上历年尚未找到工作的毕业生,这一数字达到33万人之多。记者昨日从省人社厅获悉,与此同时,经济放缓对就业影响存在滞后效应,我省企业用人需求仍有可能进一步降低。我省高校毕业生就业形势面临着空前的压力。

现状

33万高校毕业生今夏期待就业

来自省人社厅和省教育厅的权威数据显示,今年我省将有29.8万名高校毕业生,加上历年未就业高校毕业生,总计约在33万人左右。从总量上看,今年高校毕业生总数再创新高,比上年增长1.9万人,就业压力依然较大;从结构上看,本科生12.6万人,比上年增长9.6%;硕士生以上1.4万人,比去年增长8.5%;专科高职学生15.8万人,比去年增长4.36%,高学历人才增长较快与技能型人才相对短缺的矛盾凸显。

企业用人需求仍有可能再降低

省人社厅就业处的专家介绍,从就业意愿来看,受经济波动和传统观念影响,高校毕业生就业仍有向体制内回归、向大城市集中的倾向,都愿意进机关、事业单位和国有企业,民营企业不具备同等的吸引力。从就业能力来看,部分毕业生自身素质能力不强,所受到的教育和培训与市场需求脱节,导致存在“无业可就”和“有业难就”等现象。

从就业需求看,去年以来,随着宏观经济下行,我省经济增长也有所放缓,并且经济放缓对就业影响存在滞后效应,企业用人需求仍有可能进一步降低。因此,高校毕业生就业形势依然严峻。

建议

省人社厅:先就业,后择业

在最难就业季到来时,还没找到工作的应届高校毕业生该如何应对?

省人社厅的相关人士建议说,今年全国、全省都将实施离校未就业高校毕业生就业促进计划,将运用促进毕业生就业的各项政策,采取一揽子服务措施,为所有有就业意愿的离校未就业毕业生在年底前实现就业或参加到就业准备活动之中,因此,未就业毕业生要掌握政策,运用政策。

求职失败了不要自暴自弃,毕业生应树立正确的就业观和择业观。转变就业观念,要“先就业、后择业”,树立“行行可建功,处处能立业,劳动最光荣”观念,乐于到基层锻炼,到企业工作,到一线就业。

“毕业生们还需要及时掌握信息。要通过报纸、电视、网络等各类媒体,及时收集各类招聘会、招聘活动的岗位信息,积极应聘,争取机会。及时调整就业方向,不断提高就业能力。要根据自身学历、能力,合理确定求职意愿,对专业不对口或能力不强难以找到工作的,及时调整求职方向,或积极参加就业见习、职业培训等就业准备活动,提高自身的职业能力,为实现就业打下基础。”

毕业生创业 政策扶持来帮忙

省人社厅发布安徽省高校毕业生就业政策解答

走出校园后,高校毕业生还没找到工作该怎么办? 创业又有哪些政策扶持? 日前,省人社厅发布2013年安徽省高校毕业生就业政策解答,对高校毕业生就业政策进行了梳理。

- 1 离校后未就业如何获得就业服务?**

省人社厅:主动了解国家促进就业的相关政策,努力争取各方支持;主动联系学校就业指导老师和专业教师,并保持经常沟通;积极参加校园招聘会和各类人才洽谈会;主动到各级人力资源社会保障部门所属的公共就业和人才服务机构进行求职登记,获得免费的政策咨询、就业信息、职业指导、职业介绍、就业援助等服务;通过网络等各种渠道,广泛搜集社会需求信息;充分利用亲友、校友、学校社团等资源,积极获取就业信息;了解社会发展动态,树立正确的就业观,合理调整求职预期。
- 2 登记失业后,可享受哪些服务和政策?**

省人社厅:公共就业和人才服务机构为已就业高校毕业生免费办理就业登记,并按规定提供人事、劳动保障代理服务。对未就业的高校毕业生可按规定办理失业登记,并纳入户籍所在地失业人员统一管理,落实相关就业扶持政策。

登记失业高校毕业生可免费获得政策咨询、职业指导、职业介绍和人事档案托管等服务政策。有意愿参加就业见习的,可按规定提供基本生活补助并办理一次性人身意外伤害保险;参加职业培训和技能鉴定的,可以按规定申请培训补贴和鉴定补贴。有创业意愿的,可以享受有关税收优惠、小额担保贷款及贴息、行政事业性收费减免、创业服务等扶持政策。
- 3 高校毕业生公益性岗位招募对象是哪些?**

省人社厅:招聘对象为,安徽省籍毕业2年以内、领取《就业失业登记证》的普通高等学校毕业生。

我省每年从6月底开始至10月底结束。招聘形式是参加招聘人员进行网上报名,参加笔试、体检,培训后签约上岗。

其工资水平参照当地同类别街道(乡镇)、社区事业单位工作人员工资标准确定,年均工资收入不低于18000元。有条件的地区可随当地人均工资水平增长而适当提高公益性岗位聘用人员待遇。
- 4 高校毕业生创业扶持政策有哪些?**

省人社厅:高校毕业生创业可以享受的扶持政策包括,税收优惠;小额担保贷款和贴息支持;免收有关行政事业性收费;享受培训补贴;免费创业服务;降低注册资金门槛等。
- 5 就业见习的待遇有哪些?**

省人社厅:自2012年起连续3年,我省每年组织提供12000个高校毕业生就业见习岗位,并提高就业见习生活补助标准,每人每月不低于1000元,并办理人身意外伤害保险。见习期限一般为3~12个月。
- 6 就业援助人员的范围是如何划定的?**

省人社厅:就业援助对象包括零就业家庭人员、就业困难人员和就业困难高校毕业生。就业困难人员是指因身体状况、技能水平、家庭因素、失去土地等原因难以实现就业,以及连续失业一定时间仍未能实现就业的人员。具体标准由各设区市政府确定。
- 7 我省高校毕业生求职补贴发放对象是哪些?**

省人社厅:截至当年5月1日前,经所在高校给予重点就业帮扶后(提供不少于3次的就业应聘机会)仍未实现就业的应届家庭困难毕业生,其中,升学、出国、参军、参加基层服务项目以及暂无就业意愿、无正当理由放弃学校提供的就业岗位或应聘机会的除外。

按500元/人的标准一次性发放,主要用于家庭困难高校毕业生求职过程中相关费用补贴。

记者 祝亮文/图